

ОТЗЫВ

научного руководителя об аспирантке Хубраковой Индре Владимировне, авторе работы «МОДЕЛИРОВАНИЕ АЛЛОФОННОГО ВАРЬИРОВАНИЯ ГЛАСНЫХ (экспериментально-фонетическое исследование на материале бурятского языка», подготовленной к защите по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Хубракова Индра Владимировна – выпускница 2014 г. факультета иностранных языков Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова по специальности – филолог с квалификацией преподаватель английского и китайского языков. Индра Владимировна с первого курса учебы в университете проявляла интерес к такой новой для нее области лингвистики, как фонетика. Ей было любопытно всё: как образуются звуки, какими физическими свойствами они обладают и, как человек воспринимает и понимает иноязычную речь. Не удивительно, что изучая такие языки, как английский и китайский в годы учебы Индра Владимировна блестяще овладела произношением и другими аспектами изучаемых языков.

С течением некоторого времени, связанного с замужеством, рождением детей, в 2017 году Индра Владимировна поступила в аспирантуру Бурятского госуниверситета по специальности «Теория языка». При выборе темы исследования ей было предложено заниматься фонетикой бурятского языка, до сих пор мало изученного с точки зрения фонологического и фонетического описания. Являясь носителем языка, Индра Владимировна с большим энтузиазмом взялась за интересную и сложную тему, которая является новаторской для бурятского языкознания: она занимается анализом варьирования вокалической системы бурятского языка в условиях слитной, связной речи и построением акустических моделей модификаций комбинаторных и позиционных аллофонов гласных монофтонгов. За активную и плодотворную учебу в годы аспирантуры Индра Владимировна была удостоена стипендии Президента Российской Федерации В.В. Путина.

В результате активной учебы и работы Индра Владимировна стала уникальным специалистом и фонетистом, как в кругу аспирантов, участников моего научного семинара «Фонетика и речевые технологии», так и в коллективе университета в целом, где Индра Владимировна работает ассистентом кафедры иностранных языков. За годы учебы в аспирантуре и работы в университете Индра Владимировна активно проявила себя в рамках научного направления: «Теоретические и прикладные аспекты фонологического и фонетического описания вариативности сегментных и суперсегментных единиц языков разных систем», участвуя в грантах российского и университетского уровня, различных семинарах и конференциях (в том числе в за рубежом: в Австрии, Монголии), выступая с

докладами (общим числом – 14) по результатам своих исследований в Санкт-Петербургском государственном университете на международной филологической конференции, в университете образования в Улан-Баторе, на международной европейской конференции в Вене, в Бурятском университете, в Улан-Удэ.

Из всего сказанного понятно, что состоялась не только научная работа Индры Владимировны в жанре кандидатской диссертации, но и состоялась сама Индра Владимировна – как лингвист-фонетист-исследователь высокого уровня по редкой специализации. Обилие научных публикаций (общим числом – 10, уровня ВАК и РИНЦ) подтверждает сказанное. За годы учебы Индра Владимировна научилась активно, результативно, самостоятельно и плодотворно работать, освоила самые современные технологии и программы по обработке речевых сигналов, изучила статистические и математические методики анализа экспериментальных данных. Как, научный руководитель, я полностью удовлетворена работой Индры Владимировны, которая стала на сегодняшний день надежным партнером по научным фонетическим изысканиям, интересным и думающим исследователем и верным помощником. Очень надеюсь, что Индра Владимировна продолжит свои интересные и актуальные исследования, желаю ей больших успехов на ее дальнейшем жизненном и профессиональном пути.

Научный руководитель
Доктор филологических наук, доцент
кафедры иностранных языков
ФГБУ ВО
«Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» Мадж Л.Д. Раднаева

Подпись доктора филологических наук, доцента кафедры иностранных языков ФГБУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова»
Л.Д. Раднаевой

заверяю:
Начальник отдела кадров ФГБУ ВО
«Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» Бег Быкова Валентина Семеновна



2023г.